'( Jéﬁ‘i’m‘iz Maddenin Tanecikli Yapisi Testi )
————CtCom 2

1. Géziinizle géremeyeceginiz kadar kigik olan
maddeleri gérebilmenizi saglayan arag
hangisidir?

A) Mikroskop

B) Dirbin

C) Teleskop

D) Elektron Mikroskobu

2. Dogada bulunan tim maddelerin temel yapi
tasina ne ad verilir?

A) Elektron
C) Atom

B)N6tron
D) Hucre

3. Asagidakilerden hangisi atomun yapisini
olusturan unsurlardan biri degildir?

A) Molekil
C) Elektron

B) Nétron
D) Proton

4. Ezgi;"Atomun yikstiz olan parcasidrr,
cekirdekte bulunur.. Ezgi asagidakilerden hangisini

tammlamistir?
A) Molekul B) Nétron
C) Elektron D) Proton

5. Atomu olusturan parcaciklardan hangisi “+.

yakladar?
A) Katman B) Nétron
C) Elektron D) Proton

6. Atomu olusturan parcaciklardan hangisi *-.

yakladar?
A) Katman B) Notron
C) Elektron D) Proton

7. Elektronlarin dénme hareketini gergeklestirdigi
hacimli bélgelere ne denir?
A) Yériinge
C) Cekirdek

B) Katman
D) Molekal

8. Asagidaki parcaciklardan hangileri atomun
cekirdeginde bulunur?

A) nétron-proton

B) nétron-elektron

C) elektron-proton

D) katman-elektron

9. Atomun yaprsi ile ilgili asagidaki bilgilerden
hangisi yanlistir?

A) Cekirdekte bulunan protonun ve nétronun hizi
elektrona gére cok hizlidr.

B) Elektronlarin cekirdekten uzaklasmama sebebi
merkezde bulanan “+. yiklt proton ile cekim
kuvvetine sahip olmasi ve elektronlarin hem kendi
etra arinda hem de cekirdekten belli uzaklkta
cok hizli hareket etmeleridir.

C) Katmanlar bir atomun elektronlarinin bulunma
ihtimali en fazla olan bslgeleridir.

D) Elektronlar cekirdek etrafinda dénme
hareketini katmanlarda yapar.

1 0. "Atomlari olusturan proton, nétron ve
elektron taneciklerinin saysi atomlara gére
farkllik gésterir., Asagidaki maddelerin

hangisinde tanecik saysi daha azdir?

A) Altin B) Gumdus
C) Civa D) Hidro jen

11. "Dogada var olan tim maddeler atomlardan
olusur. Bazi maddeler tek tek atomlardan olusan
bir yapiya sahiptir. Bazi maddelerin yapilari ise iki
ya da daha fazla atom bulunduran gruplardan
olusur. Atom gruplari ayni cins veya farkli cins
atomlardan olusabilir.. Ayni ya da farkl cins en
az ki atomun birbirine baglanmasi sonucu olusan
atom gruplarina ne ad verilir?

A) Molekal
B) Cekirdek
C) Katman
D) Elektron bulutu

1 2. “Gintmizde kullanllan atom modelidir. Bu
modelde cekirdekte proton ve nétronlar bulunur.
Elektronlar cok hizli hareket ettikleri icin belli bir
yerleri yoktur. Sadece bulunma ihtimali yiksek
olan bélgeler vardir.. Elektronlarin bulunma
ihtimalinin yiksek oldugu bu bélgelere ne denir?

A) Cekirdek

B) Elektron Bulutu
C) Yéringe

D) Molekdl
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13. "Atomla ilgili ilk gérisi ortaya koymustur.
Géruslerini deneylerle degil varsaymlarla ifade
etmistir. Maddelerin taneciklerden olustugunu
belirterek bu taneciklere atomus adini vermistir..
Yukaridaki paragrafta anlatilan bilim insani
hangisidir?

A) Democritus

B) John Dalton

C) Joseph John Thomson

D) Ernest Rutherford

1 4. -Atom, ici dolu berk kireciklere benzer.
-Atom parcalanamaz. -Farkli maddelerin
atomlari da birbirinden farklidir. -Bir maddey
olusturan atomlarin tamami ayni ézelliklere
sahiptir. Diyen bilim insani hangisidir?

A) Democritus

B) John Dalton

C) Joseph John Thomson

D) Ernest Rutherford

15. Asagidaki bilim adamlarindan hangisi yaptig:
deneylerle maddenin en kicik parcasinin atom
olmadigini, atomu olusturan daha kicik
parcaciklarin oldugunu kanitlamistir’?

A) Democritus

B) John Dalton

C) Joseph John Thomson

D) Ernest Rutherford

16. Asagdakilerden hangisi atomun temel
parcaciklarindan biri degildir?

A) Proton B) Nétron

C) Elektron D) Molekil

1 7. Atomun yapisindaki temel parcaciklar
arasindaki iliskilerden hangisi dogrudur?

A) Protonlar negatif ytkladir.

B) Elektronlar cekirdekte bulunur.

C) Nétronlar atomun kutlesini belirler.

D) Elektronlar ve protonlar esit kitleye sahiptir.

18. Atomun tarihsel gelisimini inceledigimizde,
atom modeli hangi asamalardan gecmistir”?
A) Demokritus, Thomson, Rutherford, Bohr

B) Thomson, Bohr, Dalton, Rutherford

C) Dalton, Thomson, Bohr, Schrodinger

D) Bohr, Rutherford, Dalton, Demokritus

19. Bir molekilin olusumu asagidakilerden
hangisinde dogru aciklanmistir’?

A) Ayni atomlardan olusur ve molekiil olusturmaz.
B) Ayni veya farkli atomlarin birlesmesiyle
molekil olusur.

C) Atomlar birlesmez, sadece serbest hareket
ederler.

D) Molekiller sadece protonlardan olusur.

20. Asagidakilerden hangisi atomlarin elektron
dizilimini dogru acklar?

A) Elektronlar sadece cekirdekte bulunur.

B) Elektronlar katmanlar halinde dizenlenir ve
dublet ya da oktet kuralina uyar.

C) Elektronlar her zaman esit sayda olur.

D) Elektronlar sadece ic katmanlarda bulunur.
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